
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2013–2014 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1576 

Vragen van de leden Schouw (D66) en Van Raak (SP) aan de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris van 
Veiligheid en Justitie over het bericht dat staatsraden nevenfuncties hebben bij 
loterijen (ingezonden 10 maart 2014). 

Mededeling van Minister Plasterk (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 31 maart 2014). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Staatsraden hebben nevenfuncties bij loterijen»?1 

Vraag 2
Is het waar dat twee staatsraden van de Afdeling advisering van de Raad van 
State een nevenfunctie bij respectievelijk de Holding Nationale Goede Doelen 
Loterijen en de Stichting Algemene Loterij Nederland hebben, en er in de 
behandelende sectie zelf ook staatsraden zitten met nauwe banden met 
loterijorganisaties? 

Vraag 3
Erkent u de schijn van belangenverstrengeling die kan ontstaan? Zo ja, deelt 
u de mening dat het gezag van een belangrijk wetgevingsadviesorgaan in het 
geding is? 

Vraag 4
Hoe wordt in het beleid van de Afdeling advisering van de Raad van State 
voorkomen dat nevenfuncties en de in de kwaliteitseisen gevraagde 
maatschappelijke ervaring zich tegen de onafhankelijkheid van de advisering 
kunnen keren? 

Vraag 5
In hoeverre zijn de nevenfuncties van de staatsraden openbaar en wegen 
deze functies mee binnen de Afdeling advisering van de Raad van State bij 
wetgevingsadviezen? Via welk kanaal worden deze gepubliceerd? 

1 NRC Handelsblad, 6 maart 2014
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Vraag 6
Heeft voor de sollicitatie respectievelijk acceptatie van de nevenfunctie 
afstemming plaatsgevonden met een daartoe aangewezen persoon binnen de 
Raad van State om zodoende mogelijke integriteitsrisico’s inventariseren en 
zo nodig te minimaliseren? 

Mededeling 

De vragen van de Kamerleden Schouw (D66) en Van Raak (SP) over 
staatsraden die nevenfuncties hebben bij loterijen kunnen tot mijn spijt niet 
binnen de gestelde termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de afstemming van de antwoorden tussen 
betrokken ministeries meer tijd nodig heeft. Ik zal u zo spoedig als mogelijk 
de antwoorden op de Kamervragen doen toekomen.
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